

特别的缘分：“铁骑考生”送考生

网友：祝两位都能金榜题名

通讯员 宁公宣

本报讯 “多亏你，我儿子才能抵达考场……”“我也是今年的考生，能感受你们的心情。”这是9日余姚一名铁骑和一名考生家长的对话，这是怎么一回事呢？

当日上午9点40分，考生家长黄女士拨通110报警电话，“路上堵了，孩子要赶不上高考了！”3分钟后，正在附近执勤的余姚交警大队铁骑队员邵彦嘉，接上黄女士的儿子小王，一路疾驰，只用6分钟，就抵达考点。

“好好考，加油！”小王进入考点前，邵彦嘉不忘鼓励他。随后，邵彦嘉再次联系黄女士，让她放心。“太感谢交警同志了！”黄女士发去数条信息，向邵彦嘉表示感谢。

“没事没事，我也是今年的考生，能感受你们的心情。”邵彦嘉这样回复。

原来，邵彦嘉去年9月刚从火箭军部队退役，成为余姚交警大队江北中队的一名铁骑。工作之余，邵彦嘉报名参加了2022年度高考。

因为退役军人的高考政策是单考单招，邵彦嘉前几天才刚刚考完。“我的目标是浙江警官职业学院。两门考试都已结束，感觉良好。”邵彦嘉说，他也祝愿小王同学能够调整好状态，期待他金榜题名，拥有锦绣前程。

据了解，今年22岁的邵彦嘉参加铁骑工作半年多来，多次出色完成任务。两个月前，他曾6分钟护送烫伤幼童安全就医。不少网友得知考生送考生的事情后，纷纷送上祝福：“祝两位都能金榜题名。”



“手续办好了”

6月9日上午，平湖市林埭派出所公安窗口民警、辅警，将办理好的新居民积分卡送到小翟父母手上，夫妻俩连声道谢。原来，6月10日，当地开始小升初报名，但小翟父母发现，孩子少了张报名用的新居民积分卡，民警得知情况后，立即开辟绿色通道，把办好的积分卡送上门。

通讯员 屠宇峰

他俩拿到了真的结婚证

本报记者 张宇洲 通讯员 陈月刚 马璐琪

本报讯 “检察官，谢谢你。”近日，收到慈溪市检察院的不起诉决定书后，赵某憨憨地表示。

赵某与女友李某在慈溪一家工厂上班，一名工友向他们透露，夫妻可以凭借结婚证，入住厂里条件较好的“夫妻宿舍”，这让两人动了心。

当时，赵某和李某虽有结婚意愿，但听说领结婚证要回老家办手续，觉得麻烦，于是在工友提议下，花130元找贩子（另案处理）办了张假结婚证。

之后，二人携带这本“结婚证”到工厂申请“夫妻宿舍”，没承想，审核人员发现了证件有假，当场揭穿并报案。案件被移送到慈溪市检察院后，承办检察官了解到，赵

某、李某文化水平不高，当时确实生活在一起，有结婚的打算，但受疫情影响没有及时办理结婚证。于是，检察官主动咨询赵某所在乡镇防疫部门，弄清当地防疫政策，与赵某、李某沟通后，二人立即返回老家办理了结婚登记。

承办检察官还走访了二人先后工作的两家工厂，了解到他们的工作中认真负责、勤勤恳恳。

从李某、赵某的犯罪动机、行为表现和犯罪结果来看，情节轻微，二人又是初犯、偶犯，并具有自首、认罪认罚等从宽处理情节。于是，慈溪市检察院召开公开听证会，经评议后，听证员一致建议检察机关对二人作出相对不起诉处理。

会后，该院根据查明的案件事实，结合听证评议意见，对二人作相对不起诉决定并公开宣告。

迷路老人：我不要活了的好 民警安慰：您要活到最长寿

见习记者 杨云寒 通讯员 余炫

本报讯 “我年纪大了，找不到家，太麻烦人了，不要活了的好！”

“老奶奶，千万别这么说，您要给大家做榜样，努力活成第一名（最长寿）……”

这段对话最近发生在建德市街头。双方分别是新安江派出所民警舒聿悫和100岁的吴奶奶。

吴奶奶平时由孙媳妇照顾起居，那天上午，她突然说想吃馄饨，孙媳妇就赶紧到厨房给老人包。热气腾腾的馄饨上来后，老人又不肯吃，偏说要去年轻时吃过的那家馄饨店……随后，吴奶奶趁着孙媳妇在忙家务，偷偷打开房门，出去寻找记忆中的美食了。

当天，新安江派出所接到市民报警，称在广场上发现一名迷路老人。舒聿悫立即赶往现场，看见吴奶奶正焦急地在路边转来转去。

民警试图询问老人的信息，可老人记性不太好，怎么也想不起自己的住址。正当民警把老人的照片发到社区微信群询问时，边上的一名阿姨跑过来说：“老人家应该住在新中后巷，她已经100岁了，小区的人都知道她的。”

于是，民警让这名阿姨一起帮忙将老人护送至住处。路上，老人不断怪自己年纪大、记性差，给大家添麻烦，于是便有了开头的那段对话。

舒聿悫带着吴奶奶来到新中后巷，却发现老人的住处因为拆迁已经搬离。

“奶奶您怎么来了？您不是和家人住在邵坞坞了吗？警察同志，你们这是？”附近一位居民迎上前问。

“你好，你认识这位老人的吗？她迷路了，听说住在这边，我们带她回家。”

在周边居民和热心群众的帮助下，民警得知了老奶奶的新住址，并将她安全送至家中。

杭州临平昨发生一起火灾

本报记者 陈立波

据杭州市临平区政府新闻办官方微信“临平发布”通报，6月9日10时左右，杭州市临平区望梅路588号杭州湾建材市场发生一起火灾，起火处为位于该市场18幢2楼的杭州互动冰雪文化旅游发展有限公司（冰雪大世界）。

接警后，临平区应急、公安、消防、卫健第一时间赶到现场救援处置。至11时左右，现场明火已经全部扑灭。至16点30分，现场已搜救出8名伤员，并全部送至医院救治，同时第一时间组织专业医疗力量，紧急启动救治通道，制定医疗救治方案，全力以赴开展伤员救治工作。另有14人随院检查观察。

经初步勘察，火灾过火面积约600平方米，主要燃烧物质为装修材料。事发时，该场所正在设备检修，未营业。

事故发生后，省级相关部门负责人，市、区两级主要领导立即赶赴现场指挥应急处置工作，紧急成立应急处置工作领导小组，指挥开展现场搜救、医疗抢救和事故调查。

事故原因还在调查中，初步判断为施工过程中操作不当所引起。临平区已落实相关医疗救治、应急措施和事故善后处置工作，严防次生事故发生。

赌博输了个精光 把车典当又偷回

通讯员 徐冬云 陆超群

本报讯 男子把车典当换赌资，事后又把车偷回来。近日，经慈溪市法院审理，田某某因犯盗窃罪，被判有期徒刑1年6个月并处罚金1万元，同时责令退赔典当行经济损失4.6万元。

田某某沉迷网络赌博，钱输光后，去年5月，他把自己的一辆马自达轿车开到慈溪一家典当行，以4.9万元当了。

典当行的业务负责人，通过微信转账向田某某支付钱款。转头，田某某又通过微信，转账支付给对方3000元的手续费等。

当晚，田某某就用手机登录了赌博网站，结果把当车的钱又输了个精光。没钱没办法赎车，车没有了又会被家人责骂，田某某“灵机一动”。次日晚，他拿着备用钥匙，将典当的马自达轿车盗走，随后开车回了老家。

典当行发现车没了，当即报警，田某某很快落网。近日，法院作出上述判决。

加入“神秘”群后 他疯狂发手机号

通讯员 戴佳

本报讯 近日，台州市路桥检察院对一起侵犯公民个人信息案提起刑事附带民事公益诉讼，法院以侵犯公民个人信息罪，判处被告人唐某有期徒刑10个月，缓刑1年4个月，并处罚金1.4万余元，同时就民事公益诉讼主持调解，唐某当日支付损害赔偿金1.4万余元。

唐某是某通讯公司的营销员。2020年12月，他被拉进一个“接码群”，并被告知只要将新手机号码发到群里，就可以领取2元到15元不等的佣金。

唐某加了十几个“接码群”，在帮客户办理开卡、缴费充值等业务时，获取客户手机号码，发到群里，至2021年7月，非法获利1.4万余元。而唐某提供的手机号，则被他人用于注册各类APP、刷单等业务。

公益诉讼起诉人指出，被告唐某的行为侵害了不特定多数人的个人信息安全，损害了社会公共利益，应承担相应民事责任，请求法院判令被告唐某承担赔偿责任。案件审理过程中，双方达成调解协议，被告唐某支付损害赔偿金1.4万余元。